
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO DE 2023

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dez e trinta horas

da manhã, os membros do conselho previdenciário do Instituto de Previdência do Município

de  João  Pessoa,  na  sede  do  Instituto  de  Previdência  do  Município  -IPMJP,  sito  na  rua

Engenheiro Clodoaldo Gouveia, 166, Centro, João Pessoa, como autorizado pelo Regimento

Interno, reuniram-se para discutir, deliberar e aprovar os seguintes da pauta:  Apreciação e

Aprovação  do  Relatório  de  Governança  Corporativa  do  1º  Semestre  de  2023;

Apreciação e Aprovação do Relatório de Gestão Atuarial e Investimentos.  Tendo sido

enviado  por  e-mail  para  análise  antecipada  os  documentos  que  seriam  debatidos  nessa

reunião, com registro da existência do quórum regimental necessário, constatada a presença

dos  conselheiros  abaixo  assinalados  se  deu  por  aberta  a  reunião;  registrou-se,  ainda,  a

presença  dos  servidores  do  IPMJP  convocados  na  condição  de  convidados,  a  saber:  O

Gerente  de  Investimentos,  Sr.  João  Carlos  de  Oliveira  Leão,  o  Chefe  da  Assessoria  de

Controle  Interno,  Sr.  Ernesto  Fialho  Pessoa  e  a  Sra.  Jéssyca  Patricia  Paiva  Marques

Brasileiro, convocada para secretariar os trabalhos. Inicialmente, a secretária do conselho deu

as  boas-vindas  aos  Conselheiros  ratificando  a  pauta  convocatória,  em seguida,  passou  a

palavra a Superintendente e Presidente do Conselho, que iniciou a apresentação do Relatório

de Gestão  Atuarial  e  de Investimentos,  explanando acerca  da  Gestão atuarial  do  Fundo de

Previdência e  do  Fundo Financeiro,  rememorou aos  conselheiros  que a  segregação de massas

aconteceu em 2013 e contemplou os servidores ingressos na PMJP em 2010, sendo estes membros

do FUNPRE, fundo superavitário em mais de 131 milhões. Já os ingressos até 2009 integram a

massa do FUNFIN que é o fundo deficitário, ainda observou que o déficit no fundo não significa

que  temos  um  buraco  na  previdência,  mas  que  a  partir  do  cálculo  atuarial  vislumbra-se  a

necessidade  de  aportes  mensais  do  ente  federativo  para  complemento  e  pagamento  dos

beneficiários deste fundo. Encerrando a pauta referente a atuaria passou a explanar sobre a carteira

de  investimentos,  fazendo  o  link  entre  o  cálculo  da  meta  atuarial,  necessidade  do  senso

previdenciário,  e  da maior  fidedignidade  das  informações  fornecidas,  para  que  os  paradigmas
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sejam mais robustos e possam traçar diretrizes mais precisas. Em fala contínua apresentou a meta

atuarial disposta para o exercício de 2023, que ficou em IPCA + 5,11%, que equivale a 9,95% em

valor absoluto, além disso apresentou que até o fechamento de agosto o IPMJP precisaria atingir o

retorno de 6,72%, porém a carteira de investimentos superou essa marca em 1,91%, obtendo o

retorno de 8,63%, indicativo de que a meta atuarial será atingida no exercício de 2023, pontuando

que o nível  técnico da gestão da carteira  foi otimizado, com um comitê de investimentos que

passou de 3 para 5 membros,  sendo todos certificados profissionalmente para a função. Ainda

acerca da carteira de investimentos, falou do seu crescimento em cerca de 13% de janeiro a agosto

de 2023, passando a marca de meio bilhão de reais. Sobre a carteira apresentou dados que mostram

o compromisso com a segurança atuarial, sendo um pouco mais de 40% investidos em ativos de

renda fixa, com vistas a garantir o atingimento da meta atuarial estabelecida para o ano. Colocado

em discussão para esclarecimentos ou dúvidas os dados apresentados, os conselheiros se deram por

satisfeitos  pelas  explicações  apresentadas  e  não  tendo  que  quisesse  discutir  foi  submetido  à

aprovação  dos  presentes,  em votação  unânime,  os  Conselheiros  aprovaram o  Relatório  de

Gestão Atuarial e de Investimentos. Por conseguinte, a Superintendente apresentou o Relatório

de Governança Corporativa do 1º Semestre de 2023, ressaltou a gestão orçamentaria, financeira

e contábil, enfatizou o gerenciamento das fontes e receitas, bem como, o investimento de ativos e

passivos previdenciários, com evolução do patrimônio líquido de 13% (treze por cento), ressaltou

que foram concedidos 239 benefícios, sendo 171 aposentadorias e 69 pensões por morte. Quanto

às atividades institucionais,  pontuou a validade do  Certificado de Regularidade Previdenciária,

bem como, o recebimento dos Prêmios Destaque Brasil de Governança Previdenciária (3º lugar),

Destaque Brasil de Responsabilidade Previdenciária (4º lugar) e Destaque Brasil de Investimentos

(7º lugar), bem como a participação nas diretrizes do Programa Farol (SEIG), do e- Prevenção

(TCU) e Comissão de Conformidade e Transparência (CGM/SEAD). Apresentou as melhorias

implementadas no Instituto,  sendo elas, melhorias  no site objetivando dar  maior facilidade  no

acesso à informação e transparência nas ações, adequação de captura e informação para o e-social

e desenvolvimento da calculadora previdenciária que está em fase de teste interno. Ressaltou o

aperfeiçoamento do corpo técnico do Instituto, com a realização de 18 ações de capacitação, dentre

cursos, congressos, seminários e encontros, com a participação de 70 servidores. Por fim, pelo que

foi colocado em discussão para esclarecimentos ou dúvidas os dados apresentados, os conselheiros

se deram por satisfeitos pelas explicações apresentadas e  não tendo que quisesse discutir.  Foi
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submetido à  aprovação  dos  presentes,  em votação unânime,  o  Relatório  de  Governança

Corporativa  1º  Semestre  de  2023.  A  superintendente  finalizou  a  reunião  convidando  os

conselheiros para a audiência pública do IPMJP agendada para outubro deste ano. Além disso, os

convidou para o Congresso Brasileiro de RPPS’S da ABIPEM, que ocorrerá no período de 29 de

novembro a 01 de dezembro no Centro de Convenções de João Pessoa. É importante destacar que

o Instituto está disposto a cobrir  as despesas de inscrição para os conselheiros que desejarem

participar. Por fim, a secretária evidenciou toda a pauta apreciada e finalizou a reunião informando

que enviaria a ata da reunião por 1DOC para assinatura de todos.

João Pessoa, 25 de Setembro de 2023.

Membros do Conselho Previdenciário

Caroline Ferreira Agra

Camila Pires de Sá Mariz Maia

José Augusto de Araújo Souza

Aldrovando Grisi Júnior

José Jansen

Luiz Carlos Fernandes de Souza

Rafael Barbosa Damasceno
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